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１ 調査企画とサンプル構成 
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１－１ 調査目的 

市が事業を推進するにあたり、迅速に市民意識を把握することができるよう、インターネットを活用

した市民意識調査を実施する。 
１－２ 調査地域 

さいたま市 
１－３ 調査対象者 

  対象者条件：さいたま市在住の18歳～69歳の男女 
18～29 歳、30 代、40 代、50 代、60 代の５年齢層において、各年齢層の男女各 100 サ

ンプル、合計1,000サンプルを対象とする。 
１－４ 有効回答数 

無作為配信により、合計1,000サンプルを回収した。 
      （人） 

  18～29歳 30代 40代 50代 60代 合計 

男性 100  100 100 100 100 500 

女性 100 100 100 100 100 500 

合計 200 200 200 200 200 1,000 

 
（参考）なお、各区の有効回答数は下表の通りである。  

      （人） 

18-29
歳

30代 40代 50代 60代 計
18-29
歳

30代 40代 50代 60代 計

西区 6 14 9 7 3 39 4 9 4 4 5 26 65
北区 7 8 10 15 10 50 4 13 12 10 8 47 97
大宮区 11 10 12 8 11 52 14 11 8 11 9 53 105
見沼区 8 9 15 6 11 49 13 10 10 12 14 59 108
中央区 14 10 7 12 8 51 6 8 8 6 6 34 85
桜区 9 5 7 8 7 36 9 3 13 11 5 41 77
浦和区 14 15 12 17 21 79 15 20 16 12 17 80 159
南区 14 15 13 18 16 76 21 10 12 21 15 79 155
緑区 8 6 10 5 9 38 7 10 12 9 14 52 90
岩槻区 9 8 5 4 4 30 7 6 5 4 7 29 59

合計 100 100 100 100 100 500 100 100 100 100 100 500 1,000

さいたま市

男性 女性

合計

 
１－５ 調査方法 

  インターネット調査（調査会社の登録モニターによるＷＥＢ調査） 
１－６ 実施時期 

令和4年7月8日（金）～7月12日（火） 
１－７ 調査実施機関 

    株式会社サーベイリサーチセンター 
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２ 調査結果 
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ＳＣ１．居住地 

あなたのお住まいをお答えください。 
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【市報さいたまに関するアンケート】 
Ｑ１．「市報さいたま」を読んだことがあるか  

あなたは、「市報さいたま」を読んだことがありますか。 
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【全体結果】「複数回読んだことがある」（65%）と「１度だけ読んだことがある」（4%）を合

わせた『読んだことがある（計）』は、68%であった。 

「複数回読んだことがある」（65%）と「１度だけ読んだことがある」（4%）と「読んだこと

はないが、市報さいたまのことは知っていた」（14%）を合わせた『認知率』は、83%であっ

た。 

 

◎性別で見ると、『読んだことがある（計）』は、女性（72%）が男性（65%）よりも７ポイン

ト高かった。 

◎年代別で見ると、『読んだことがある（計）』は、年代が上がるにつれ高くなり、60 代で

81%となった。 

同様に『認知率』は、年代が上がるにつれ高くなり、60代で92%となった。 



 

6 
 

（Ｑ１で、「複数回読んだことがある」、「１度だけ読んだことがある」を回答した人が対象） 
Ｑ２．「市報さいたま」が“手に取ってみたくなる”、“読んでみたくなる”紙面だと思うか  

あなたは、「市報さいたま」が“手に取ってみたくなる”、“読んでみたくなる”紙面だと思いますか。 

 

58.6 38.0

59.1 37.5

58.2 38.5

63.8 35.2

52.8 43.9

57.2 40.0

54.0 40.0

65.2 31.7

63.2 35.1

45.6 49.1

62.1 34.8

55.9 38.2

66.7 32.0

64.6 35.4

59.1 39.4

53.2 44.3

52.4 41.5

64.0 31.4

思
う
（

計
）

思
わ
な
い
（

計
）

9.5

9.6

9.4

16.2

9.8

11.0

6.0

6.8

21.1

10.5

9.1

4.4

5.3

10.4

9.1

12.7

7.3

8.1

49.1

49.5

48.8

47.6

43.1

46.2

48.0

58.4

42.1

35.1

53.0

51.5

61.3

54.2

50.0

40.5

45.1

55.8

32.0

31.6

32.4

29.5

36.6

34.5

31.3

28.6

29.8

42.1

28.8

30.9

28.0

29.2

31.8

39.2

31.7

29.1

6.0

5.9

6.1

5.7

7.3

5.5

8.7

3.1

5.3

7.0

6.1

7.4

4.0

6.3

7.6

5.1

9.8

2.3

3.4

3.4

3.3

1.0

3.3

2.8

6.0

3.1

1.8

5.3

3.0

5.9

1.3

1.5

2.5

6.1

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=684)

＜性別＞

男性(n=323)

女性(n=361)

＜年代別＞

18-29歳(n=105)  

30代 (n=123)  

40代 (n=145)  

50代 (n=150)  

60代 (n=161)  

＜性・年代別＞

男性18-29歳(n=57)  

男性30代 (n=57)  

男性40代 (n=66)  

男性50代 (n=68)  

男性60代 (n=75)  

女性18-29歳(n=48)  

女性30代 (n=66)  

女性40代 (n=79)  

女性50代 (n=82)  

女性60代 (n=86)  

とても思う まあ思う あまり思わない 思わない わからない

 

【全体結果】「市報さいたま」を読んだことがある人（684人）に、“手に取ってみたくなる”、

“読んでみたくなる”紙面だと思うか聞いたところ、「とても思う」（10%）と「まあ思う」

（49%）を合わせた『思う（計）』は、59%であった。 

 

◎年代別で見ると、『思う（計）』は、18-29歳（64%）、60代（65%）が６割を超えた。 

◎性・年代別で見ると、『思わない（計）』は、男性30代（49%）のみ約５割であった。 
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（Ｑ１で、「複数回読んだことがある」、「１度だけ読んだことがある」を回答した人が対象） 
Ｑ３．「市報さいたま」のページ数をどう思うか  

あなたは、「市報さいたま」のページ数をどう思いますか。 
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【全体結果】「市報さいたま」を読んだことがある人（684 人）に、ページ数をどう思うか

聞いたところ、「ちょうどよい」は、72%で最も高かった。 

「多い」（3%）と「やや多い」（15%）を合わせた『多い（計）』は、19%であった。 

一方、「やや少ない」（5%）と「少ない」（1%）を合わせた『少ない（計）』は、6%であった。 
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（Ｑ１で、「複数回読んだことがある」、「１度だけ読んだことがある」を回答した人が対象） 
Ｑ４．「市報さいたま」で読んでいる記事（複数回答）  

あなたは、「市報さいたま」のどの記事を読んでいますか。 

以下の中から、あてはまるものをすべて選んでください。 

 

市
か
ら
の
お
知
ら
せ
・
情
報
掲
示
板

市
か
ら
の
重
要
情
報
（

ク
ロ
ー
ズ
ア
ッ

プ
）

お
住
い
の
区
か
ら
の
お
知
ら
せ
（

市
報
さ
い

た
ま
各
区
版
）

表
紙
・
特
集

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
に
関
す
る
お
知
ら
せ

市
内
の
風
景
や
催
し
な
ど
の
写
真
（

さ
い
た

ま
フ
ォ
ト
日
記
）

無
料
相
談

東
日
本
連
携
都
市
の
紹
介
や
お
知
ら
せ
（

東
日

本
連
携
企
画
　
さ
い
た
ま
か
ら
つ
な
が
る
東
日

本
）

外
国
人
向
け
生
活
情
報

（

I
n
f
o
r
m
a
t
i
o
n
）

そ
の
他

覚
え
て
い
な
い
／
興
味
が
な
い

64.0 49.6 47.8 43.4 43.1 35.7 15.6 7.9 4.7 1.5 5.3

男性(n=323) 62.5 53.3 42.4 40.2 41.2 31.0 14.2 7.1 4.6 1.5 4.3

女性(n=361) 65.4 46.3 52.6 46.3 44.9 39.9 16.9 8.6 4.7 1.4 6.1

18-29歳(n=105)  49.5 44.8 32.4 49.5 39.0 34.3 21.0 12.4 7.6 0.0 5.7

30代     (n=123)  56.9 45.5 45.5 43.9 32.5 35.0 13.8 6.5 8.9 2.4 7.3

40代     (n=145)  62.8 52.4 43.4 49.0 42.8 36.6 16.6 8.3 5.5 2.1 3.4

50代     (n=150)  71.3 45.3 52.0 35.3 42.7 30.7 14.7 4.7 1.3 2.0 5.3

60代     (n=161)  73.3 57.1 59.6 41.6 54.7 41.0 13.7 8.7 1.9 0.6 5.0

男性18-29歳(n=57)  42.1 42.1 28.1 47.4 36.8 28.1 15.8 10.5 5.3 0.0 7.0

男性30代     (n=57)  61.4 50.9 42.1 38.6 29.8 28.1 10.5 7.0 8.8 3.5 5.3

男性40代     (n=66)  60.6 54.5 37.9 45.5 42.4 36.4 21.2 9.1 6.1 3.0 3.0

男性50代     (n=68)  73.5 55.9 50.0 30.9 44.1 27.9 11.8 4.4 1.5 1.5 2.9

男性60代     (n=75)  70.7 60.0 50.7 40.0 49.3 33.3 12.0 5.3 2.7 0.0 4.0

女性18-29歳(n=48)  58.3 47.9 37.5 52.1 41.7 41.7 27.1 14.6 10.4 0.0 4.2

女性30代     (n=66)  53.0 40.9 48.5 48.5 34.8 40.9 16.7 6.1 9.1 1.5 9.1

女性40代     (n=79)  64.6 50.6 48.1 51.9 43.0 36.7 12.7 7.6 5.1 1.3 3.8

女性50代     (n=82)  69.5 36.6 53.7 39.0 41.5 32.9 17.1 4.9 1.2 2.4 7.3

女性60代     (n=86)  75.6 54.7 67.4 43.0 59.3 47.7 15.1 11.6 1.2 1.2 5.8

全体(n=684)

性
別

年
代
別

性
・
年
代
別

64.0 

49.6 47.8 
43.4 43.1 

35.7 

15.6 

7.9 
4.7 1.5 

5.3 

0

20

40

60

80

（％）

 

【全体結果】「市報さいたま」を読んだことがある人（684 人）に、読んでいる記事を聞い

たところ、「市からのお知らせ・情報掲示板」が64%で最も多く、「市からの重要情報（クロ

ーズアップ）」（50%）、「お住いの区からのお知らせ（市報さいたま各区版）」（48%）が続いた。 

 

◎性別で見ると、「お住いの区からのお知らせ（市報さいたま各区版）」は、女性（53%）が

男性（42%）よりも11ポイント高かった。 

◎年代別で見ると、「市からのお知らせ・情報掲示板」は年代が上がるにつれ高くなり、60

代で73%となった。 
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Ｑ５．「市報さいたま」で充実させてほしい内容（複数回答） 
今後、「市報さいたま」で充実させてほしい内容は何ですか。また、読んだことがない方はどのような内容

が充実していれば読みたいと思いますか。 

以下の中から、あてはまるものをすべて選んでください。 

 

観
光
・
行
事
・
イ
ベ
ン
ト
情
報

生
活
支
援
、

福
祉
に
関
す
る
情
報

身
近
な
区
の
情
報

市
の
政
策
に
関
す
る
情
報

子
育
て
に
関
す
る
情
報

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
に
関
す
る
情
報

市
の
歴
史
に
関
す
る
情
報

市
内
の
風
景
写
真

そ
の
他

興
味
が
な
い
／
わ
か
ら
な
い

43.7 35.8 35.6 28.0 23.6 23.1 16.3 14.7 1.6 17.3

男性(n=500) 39.4 32.6 31.4 33.4 21.6 22.2 20.0 16.4 1.8 19.4

女性(n=500) 48.0 39.0 39.8 22.6 25.6 24.0 12.6 13.0 1.4 15.2

18-29歳(n=200)  41.5 36.0 21.0 28.0 27.0 17.0 10.5 15.5 1.0 22.0

30代     (n=200)  43.5 31.0 25.0 28.5 49.0 17.0 12.5 10.5 1.0 20.5

40代     (n=200)  45.5 38.0 36.5 28.5 25.0 25.5 16.0 14.0 1.0 12.5

50代     (n=200)  39.5 37.5 43.0 24.0 10.0 26.0 18.0 14.5 2.0 18.5

60代     (n=200)  48.5 36.5 52.5 31.0 7.0 30.0 24.5 19.0 3.0 13.0

男性18-29歳(n=100)  33.0 30.0 18.0 35.0 21.0 16.0 15.0 17.0 1.0 25.0

男性30代     (n=100)  38.0 30.0 21.0 31.0 44.0 13.0 14.0 11.0 1.0 24.0

男性40代     (n=100)  44.0 34.0 33.0 35.0 24.0 25.0 24.0 20.0 2.0 12.0

男性50代     (n=100)  42.0 31.0 40.0 31.0 9.0 28.0 20.0 11.0 3.0 19.0

男性60代     (n=100)  40.0 38.0 45.0 35.0 10.0 29.0 27.0 23.0 2.0 17.0

女性18-29歳(n=100)  50.0 42.0 24.0 21.0 33.0 18.0 6.0 14.0 1.0 19.0

女性30代     (n=100)  49.0 32.0 29.0 26.0 54.0 21.0 11.0 10.0 1.0 17.0

女性40代     (n=100)  47.0 42.0 40.0 22.0 26.0 26.0 8.0 8.0 0.0 13.0

女性50代     (n=100)  37.0 44.0 46.0 17.0 11.0 24.0 16.0 18.0 1.0 18.0

女性60代     (n=100)  57.0 35.0 60.0 27.0 4.0 31.0 22.0 15.0 4.0 9.0

全体(n=1000)

性
別

年
代
別

性
・
年
代
別

43.7 
35.8 35.6 

28.0 
23.6 23.1 

16.3 
14.7 

1.6 

17.3 

0

20

40

60

（％）

 

【全体結果】「観光・行事・イベント情報」が44%で最も高く、「生活支援、福祉に関する情

報」、「身近な区の情報」（ともに36%）が続いた。 

 

◎性別で見ると、上位３項目は、女性が男性よりも高かった。一方、「市の施策に関する情

報」は、男性（33%）が女性（23%）よりも10ポイント高かった。 

◎年代別で見ると、「身近な区の情報」、「新型コロナウイルスに関する情報」、「市の歴史に

関する情報」は、年代が上がるにつれ高くなった。 
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【市議会の広報に関するアンケート】 
Ｑ６．「市議会だよりさいたま（ロクマル）」をどれくらい読んでいるか  

さいたま市議会では、広報紙「市議会だよりさいたま（ロクマル）」を年４回発行し、市内の全世帯に配布

しています。 

あなたは、ふだん、「市議会だよりさいたま（ロクマル）」をどれくらい読んでいますか。 

以下の中から、あてはまるものを１つ選んでください。 

 

39.7 83.2

38.0 83.2

41.4 83.2

32.0 70.5

37.0 75.5

46.0 86.5

39.0 89.0

44.5 94.5

37.0 78.0

29.0 71.0

43.0 88.0

43.0 88.0

38.0 91.0

27.0 63.0

45.0 80.0

49.0 85.0

35.0 90.0

51.0 98.0

　
閲
読
率

　
認
知
率

10.8

10.0

11.6

11.0

9.5

12.5

9.5

11.5

11.0

9.0

10.0

9.0

11.0

11.0

10.0

15.0

10.0

12.0

28.9

28.0

29.8

21.0

27.5

33.5

29.5

33.0

26.0

20.0

33.0

34.0

27.0

16.0

35.0

34.0

25.0

39.0

24.8

25.4

24.2

17.5

16.0

23.5

32.5

34.5

20.0

17.0

24.0

27.0

39.0

15.0

15.0

23.0

38.0

30.0

18.7

19.8

17.6

21.0

22.5

17.0

17.5

15.5

21.0

25.0

21.0

18.0

14.0

21.0

20.0

13.0

17.0

17.0

16.8

16.8

16.8

29.5

24.5

13.5

11.0

5.5

22.0

29.0

12.0

12.0

9.0

37.0

20.0

15.0

10.0

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1000)

＜性別＞

男性(n=500)

女性(n=500)

＜年代別＞

18-29歳(n=200)  

30代 (n=200)  

40代 (n=200)  

50代 (n=200)  

60代 (n=200)  

＜性・年代別＞

男性18-29歳(n=100)  

男性30代 (n=100)  

男性40代 (n=100)  

男性50代 (n=100)  

男性60代 (n=100)  

女性18-29歳(n=100)  

女性30代 (n=100)  

女性40代 (n=100)  

女性50代 (n=100)  

女性60代 (n=100)  

だいたい全部の記事を読んでいる 興味のあるところだけ読んでいる

あまり読んでいない まったく読んでいない

「市議会だよりさいたま（ロクマル）」を知らない

 

 

【全体結果】「だいたい全部の記事を読んでいる」（11%）と「興味のあるところだけ読んで

いる」（29%）を合わせた『閲読率』は、40%であった。 

また、「だいたい全部の記事を読んでいる」（11%）と「興味のあるところだけ読んでいる」

（29%）と「あまり読んでいない」（25%）と「まったく読んでいない」（19%）を合わせた『認

知率』は、83%であった。 

 

◎年代別で見ると、『認知率』は、年代が上がるにつれ高くなり、60代で95%となった。 

◎性・年代別で見ると、『認知率』は、女性では年代が上がるにつれ高くなった。 
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Ｑ６．「市議会だよりさいたま（ロクマル）」をどれくらい読んでいるか（経年比較）   

 

39.7

28.5

43.0

40.2

40.2

閲
読
率

10.8

3.7

8.8

8.7

6.9

28.9

24.8 

34.2 

31.5 

33.3 

24.8

21.3 

21.0 

25.5 

25.7 

18.7

28.7 

22.7 

18.9 

18.2 

16.8

21.5 

13.3 

15.4 

15.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

(n=1000)

前回（令和３年度）

(n=1000)

前々回（令和２年度）

(n=1000)

平成30年度

(n=1000)

平成29年度

(n=1000)

だいたい全部の記事を読んでいる 興味のあるところだけ読んでいる

あまり読んでいない まったく読んでいない

「市議会だよりさいたま」を知らない

 

【比較結果】過去の同様の調査結果と比較すると、『閲読率』（40%）は、前回の調査結果(29%)

よりも11ポイント増加した。 
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（Ｑ６で、「あまり読んでいない」、「まったく読んでいない」を回答した人が対象） 
Ｑ７．「市議会だよりさいたま（ロクマル）」を読んでいない理由（複数回答） 

あなたが、「市議会だよりさいたま（ロクマル）」を読んでいない理由は何ですか。 

以下の中から、あてはまるものをすべて選んでください。 

 

内
容
が
面
白
く
な
い
か
ら

市
議
会
に
興
味
が
な
い
か
ら

自
分
に
関
係
の
あ
る
情
報
が
書
か
れ
て
い
な

い
か
ら

知
り
た
い
情
報
が
書
か
れ
て
い
な
い
か
ら

文
章
が
長
す
ぎ
て
、

読
む
気
を
な
く
す
か
ら

「

市
議
会
だ
よ
り
さ
い
た
ま
（
ロ
ク
マ
ル
）
」

に

何
が
書
か
れ
て
い
る
か
を
知
ら
な
い
か
ら

ど
こ
に
何
が
書
か
れ
て
い
る
か
が
わ
か
り
に

く
い
か
ら

文
字
が
小
さ
く
見
づ
ら
い
か
ら

書
か
れ
て
い
る
内
容
が
難
し
い
、

ま
た
は
理

解
で
き
な
い
用
語
が
あ
る
か
ら

市
議
会
の
情
報
は
、

市
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
な

ど
別
の
手
段
で
入
手
し
て
い
る
か
ら

書
か
れ
て
い
る
情
報
が
最
新
の
も
の
で
な
い

か
ら

す
で
に
知
っ

て
い
る
情
報
し
か
書
か
れ
て
い

な
い
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い
／
な
ん
と
な
く

20.2 19.1 13.3 10.8 10.3 8.0 7.4 5.3 5.1 1.6 1.6 1.4 1.4 34.0

男性(n=226) 22.1 17.7 11.5 10.2 8.0 8.0 9.3 5.3 4.4 1.3 2.2 1.8 0.9 37.6

女性(n=209) 18.2 20.6 15.3 11.5 12.9 8.1 5.3 5.3 5.7 1.9 1.0 1.0 1.9 30.1

18-29歳(n=77)  14.3 20.8 10.4 5.2 10.4 11.7 3.9 3.9 6.5 1.3 1.3 1.3 2.6 32.5

30代     (n=77)  20.8 23.4 7.8 13.0 14.3 5.2 3.9 5.2 3.9 1.3 1.3 1.3 0.0 29.9

40代     (n=81)  23.5 18.5 14.8 17.3 9.9 9.9 11.1 3.7 9.9 1.2 1.2 2.5 1.2 37.0

50代     (n=100)  19.0 15.0 14.0 5.0 8.0 5.0 4.0 7.0 4.0 2.0 1.0 1.0 0.0 40.0

60代     (n=100)  23.0 19.0 18.0 14.0 10.0 9.0 13.0 6.0 2.0 2.0 3.0 1.0 3.0 30.0

男性18-29歳(n=41)  12.2 17.1 9.8 4.9 7.3 9.8 4.9 2.4 2.4 2.4 0.0 2.4 0.0 39.0

男性30代     (n=42)  23.8 21.4 7.1 14.3 9.5 2.4 2.4 7.1 2.4 0.0 2.4 0.0 0.0 35.7

男性40代     (n=45)  26.7 17.8 13.3 15.6 11.1 11.1 15.6 4.4 11.1 2.2 2.2 4.4 0.0 37.8

男性50代     (n=45)  22.2 13.3 8.9 2.2 6.7 6.7 2.2 2.2 4.4 0.0 2.2 2.2 0.0 44.4

男性60代     (n=53)  24.5 18.9 17.0 13.2 5.7 9.4 18.9 9.4 1.9 1.9 3.8 0.0 3.8 32.1

女性18-29歳(n=36)  16.7 25.0 11.1 5.6 13.9 13.9 2.8 5.6 11.1 0.0 2.8 0.0 5.6 25.0

女性30代     (n=35)  17.1 25.7 8.6 11.4 20.0 8.6 5.7 2.9 5.7 2.9 0.0 2.9 0.0 22.9

女性40代     (n=36)  19.4 19.4 16.7 19.4 8.3 8.3 5.6 2.8 8.3 0.0 0.0 0.0 2.8 36.1

女性50代     (n=55)  16.4 16.4 18.2 7.3 9.1 3.6 5.5 10.9 3.6 3.6 0.0 0.0 0.0 36.4

女性60代     (n=47)  21.3 19.1 19.1 14.9 14.9 8.5 6.4 2.1 2.1 2.1 2.1 2.1 2.1 27.7

全体(n=435)

性
別

年
代
別

性
・
年
代
別

20.2 19.1 

13.3 
10.8 10.3 8.0 7.4 

5.3 5.1 
1.6 1.6 1.4 1.4 

34.0 

0

10

20

30

40
（％）

 

【全体結果】「市議会だよりさいたま（ロクマル）」を読んでいない人（435人）に、読んで

いない理由を聞いたところ、「内容が面白くないから」が20%で最も高く、「市議会に興味が

ないから」（19%）、「自分に関係のある情報が書かれていないから」（13%）が続いた。 

一方、「特に理由はない／なんとなく」は、34%であった。 
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Ｑ８．「市議会だよりさいたま（ロクマル）」で特に見たい、または充実させてほしい情報（複数回答） 
「市議会だよりさいたま（ロクマル）」で、あなたが、特に見たい、または充実させてほしいと思う情報は

何ですか。 

以下の中から、あてはまるものをすべて選んでください。 

 

市
議
会
に
提
出
さ
れ
た
議
案
と
議
決
結
果

議
員
と
市
の
間
で
行
わ
れ
た
質
疑
内
容

市
議
会
で
行
わ
れ
た
議
論
の
市
政
へ
の
反
映

状
況

若
者
向
け
の
企
画

政
務
活
動
費
の
交
付
額
と
使
途

議
案
に
対
す
る
各
議
員
の
賛
成
・
反
対
の
表

明 市
議
会
の
各
委
員
会
の
活
動
状
況

市
議
会
議
員
の
報
酬
額

市
議
会
改
革
の
取
組
内
容

市
議
会
議
員
の
プ
ロ
フ
ィ
ー

ル

市
議
会
の
仕
組
み

市
議
会
の
傍
聴
案
内

請
願
や
陳
情
の
提
出
方
法

そ
の
他

特
に
な
い
／
わ
か
ら
な
い

29.1 20.2 17.9 17.5 16.0 15.4 15.2 11.8 10.3 9.7 8.8 5.6 4.5 0.8 40.4

男性(n=500) 31.4 23.2 20.6 14.4 16.2 16.8 15.6 11.8 10.0 10.0 8.0 7.2 4.4 0.6 37.6

女性(n=500) 26.8 17.2 15.2 20.6 15.8 14.0 14.8 11.8 10.6 9.4 9.6 4.0 4.6 1.0 43.2

18-29歳(n=200)  25.0 14.5 14.0 30.0 14.5 12.0 12.0 10.0 9.5 9.5 11.5 8.5 4.0 0.0 34.5

30代     (n=200)  25.5 18.5 19.5 27.0 17.0 14.0 13.0 13.0 9.5 7.0 10.0 4.5 4.0 1.0 38.5

40代     (n=200)  29.5 22.0 18.0 16.0 13.0 17.0 17.5 11.5 10.5 9.0 12.0 7.0 5.0 1.0 42.0

50代     (n=200)  28.5 21.5 15.5 7.0 14.0 12.5 13.0 10.0 10.0 10.5 6.5 4.0 3.5 1.0 46.0

60代     (n=200)  37.0 24.5 22.5 7.5 21.5 21.5 20.5 14.5 12.0 12.5 4.0 4.0 6.0 1.0 41.0

男性18-29歳(n=100)  29.0 16.0 17.0 22.0 13.0 12.0 13.0 10.0 10.0 9.0 9.0 12.0 4.0 0.0 33.0

男性30代     (n=100)  26.0 19.0 23.0 23.0 16.0 13.0 13.0 15.0 6.0 7.0 7.0 5.0 4.0 1.0 35.0

男性40代     (n=100)  35.0 26.0 22.0 14.0 17.0 18.0 21.0 12.0 12.0 10.0 14.0 8.0 4.0 1.0 35.0

男性50代     (n=100)  31.0 25.0 18.0 6.0 14.0 17.0 13.0 7.0 12.0 13.0 5.0 5.0 4.0 1.0 43.0

男性60代     (n=100)  36.0 30.0 23.0 7.0 21.0 24.0 18.0 15.0 10.0 11.0 5.0 6.0 6.0 0.0 42.0

女性18-29歳(n=100)  21.0 13.0 11.0 38.0 16.0 12.0 11.0 10.0 9.0 10.0 14.0 5.0 4.0 0.0 36.0

女性30代     (n=100)  25.0 18.0 16.0 31.0 18.0 15.0 13.0 11.0 13.0 7.0 13.0 4.0 4.0 1.0 42.0

女性40代     (n=100)  24.0 18.0 14.0 18.0 9.0 16.0 14.0 11.0 9.0 8.0 10.0 6.0 6.0 1.0 49.0

女性50代     (n=100)  26.0 18.0 13.0 8.0 14.0 8.0 13.0 13.0 8.0 8.0 8.0 3.0 3.0 1.0 49.0

女性60代     (n=100)  38.0 19.0 22.0 8.0 22.0 19.0 23.0 14.0 14.0 14.0 3.0 2.0 6.0 2.0 40.0

全体(n=1000)

性
別

年
代
別

性
・
年
代
別

29.1 

20.2 17.9 17.5 16.0 
15.4 15.2 

11.8 10.3 9.7 8.8 
5.6 4.5 

0.8 

40.4 

0

10

20

30

40

50

（％）

 
 

【全体結果】「市議会に提出された議案と議決結果」が29%で最も高く、「議員と市の間で行

われた質疑内容」（20%）、「市議会で行われた議論の市政への反映状況」、「若者向けの企画」

（ともに18%）が続いた。 

一方、「特にない／わからない」は、40%であった。 

 

◎性別で見ると、「若者向けの企画」は、女性（21%）が男性（14%）よりも７ポイント高か

った。 

◎年代別で見ると、「市議会に提出された議案と議決結果」、「議員と市の間で行われた質疑

内容」、「市議会の各委員会の活動状況」は、年代が上がるにつれ高くなる傾向があった。

一方、「若者向けの企画」は、年代が下がるにつれ高くなる傾向があった。 
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Ｑ９．テレビ広報番組「ようこそさいたま市議会へ」を見たことがあるか  
さいたま市議会では、テレビ広報番組「ようこそさいたま市議会へ」をテレビ埼玉で年４回放送しています。

また、インターネット（市議会のホームページやYouTube）での録画配信も行っています。 

あなたは、「ようこそさいたま市議会へ」を見たことがありますか。 

以下の中から、あてはまるものを１つ選んでください。 

 

10.3 23.2

13.8 28.0

6.8 18.4

15.5 27.0

8.5 18.5

11.0 21.0

9.5 23.0

7.0 26.5

21.0 33.0

8.0 19.0

18.0 30.0

15.0 31.0

7.0 27.0

10.0 21.0

9.0 18.0

4.0 12.0

4.0 15.0

7.0 26.0

 
認
知
率

 
視
聴
経
験

2.6

3.8

1.4

6.0

2.0

2.0

1.5

1.5

8.0

2.0

3.0

3.0

3.0

4.0

2.0

1.0

6.0

8.0

4.0

6.5

5.0

7.0

6.5

5.0

9.0

6.0

11.0

11.0

3.0

4.0

4.0

3.0

2.0

7.0

1.7

2.0

1.4

3.0

1.5

2.0

1.5

0.5

4.0

4.0

1.0

1.0

2.0

3.0

2.0

12.9

14.2

11.6

11.5

10.0

10.0

13.5

19.5

12.0

11.0

12.0

16.0

20.0

11.0

9.0

8.0

11.0

19.0

76.8

72.0

81.6

73.0

81.5

79.0

77.0

73.5

67.0

81.0

70.0

69.0

73.0

79.0

82.0

88.0

85.0

74.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1000)

＜性別＞

男性(n=500)

女性(n=500)

＜年代別＞

18-29歳(n=200)  

30代 (n=200)  

40代 (n=200)  

50代 (n=200)  

60代 (n=200)  

＜性・年代別＞

男性18-29歳(n=100)  

男性30代 (n=100)  

男性40代 (n=100)  

男性50代 (n=100)  

男性60代 (n=100)  

女性18-29歳(n=100)  

女性30代 (n=100)  

女性40代 (n=100)  

女性50代 (n=100)  

女性60代 (n=100)  

テレビの放送とインターネットの録画配信のどちらも見たことがある

テレビの放送だけ見たことがある

インターネットの録画配信だけ見たことがある

見たことはないが、番組があることは知っていた

番組を知らない

 

【全体結果】「テレビの放送とインターネットの録画配信のどちらも見たことがある」（3%）

と「テレビの放送だけ見たことがある」（6%）と「インターネットの録画配信だけ見たこと

がある」（2%）を合わせた『視聴経験』は、10%であった。 

また、「テレビの放送とインターネットの録画配信のどちらも見たことがある」（3%）と「テ

レビの放送だけ見たことがある」（6%）と「インターネットの録画配信だけ見たことがある」

（2%）と「見たことはないが、番組があることは知っていた」（13%）を合わせた『認知率』

は、23%であった。 

 

◎性別で見ると、『視聴経験』は、男性（14%）が女性（7%）よりも７ポイント高かった。 
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Ｑ９．テレビ広報番組「ようこそさいたま市議会へ」を見たことがあるか（経年比較）   

 

10.3 23.2

9.1 20.2

　
　
　
　
　
認
知
率

　
　
　
　
　
視
聴
経
験

2.6

1.6

6.0 

4.8 

1.7 

2.7 

12.9 

11.1 

76.8 

79.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回(n=1000)

前回（令和３年度）

(n=1000)

テレビの放送とインターネットの録画配信のどちらも見たことがある

テレビの放送だけ見たことがある

インターネットの録画配信だけ見たことがある

見たことはないが、番組があることは知っていた

番組を知らない

 

 
【比較結果】過去の同様の調査結果と、ほぼ同じであった。 
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Ｑ１０． 「ようこそさいたま市議会へ」で特に見たい、または充実させてほしいもの（複数回答） 

テレビ広報番組「ようこそさいたま市議会へ」で、あなたが、特に見たい、または充実させてほしいと思う

ものは何ですか。 

以下の中から、あてはまるものをすべて選んでください。 

 

定
例
会
の
ダ
イ
ジ
ェ

ス
ト
（

提
出
さ
れ
た
主

な
議
案
、

議
決
結
果
な
ど
）

委
員
会
（

分
野
ご
と
に
議
案
な
ど
を
詳
し
く

審
査
す
る
場
）

の
様
子

議
員
へ
の
イ
ン
タ
ビ
ュ
ー

市
民
が
登
場
す
る
企
画

議
会
の
仕
組
み
な
ど
の
解
説

議
員
同
士
の
対
談

議
員
と
著
名
人
の
対
談

そ
の
他

特
に
な
い
／
わ
か
ら
な
い

19.4 12.1 11.0 9.3 9.1 6.7 6.5 0.4 60.2

男性(n=500) 21.8 14.2 11.6 9.6 9.0 8.8 7.0 0.4 55.4

女性(n=500) 17.0 10.0 10.4 9.0 9.2 4.6 6.0 0.4 65.0

18-29歳(n=200)  18.0 11.5 12.0 8.5 12.5 9.5 10.0 0.5 56.5

30代     (n=200)  18.5 11.0 8.0 8.5 11.5 7.5 9.5 0.0 60.0

40代     (n=200)  19.5 12.0 12.5 12.5 8.5 7.0 7.0 0.0 57.5

50代     (n=200)  20.0 8.5 11.5 8.0 3.5 4.5 2.0 0.5 68.5

60代     (n=200)  21.0 17.5 11.0 9.0 9.5 5.0 4.0 1.0 58.5

男性18-29歳(n=100)  22.0 14.0 13.0 9.0 11.0 15.0 12.0 0.0 49.0

男性30代     (n=100)  19.0 10.0 6.0 4.0 9.0 7.0 8.0 0.0 60.0

男性40代     (n=100)  20.0 13.0 17.0 15.0 9.0 9.0 8.0 0.0 50.0

男性50代     (n=100)  29.0 14.0 14.0 9.0 4.0 8.0 2.0 1.0 57.0

男性60代     (n=100)  19.0 20.0 8.0 11.0 12.0 5.0 5.0 1.0 61.0

女性18-29歳(n=100)  14.0 9.0 11.0 8.0 14.0 4.0 8.0 1.0 64.0

女性30代     (n=100)  18.0 12.0 10.0 13.0 14.0 8.0 11.0 0.0 60.0

女性40代     (n=100)  19.0 11.0 8.0 10.0 8.0 5.0 6.0 0.0 65.0

女性50代     (n=100)  11.0 3.0 9.0 7.0 3.0 1.0 2.0 0.0 80.0

女性60代     (n=100)  23.0 15.0 14.0 7.0 7.0 5.0 3.0 1.0 56.0

全体(n=1000)

性
別

年
代
別

性
・
年
代
別

19.4 

12.1 11.0 9.3 9.1 6.7 6.5 
0.4 

60.2 

0

20

40

60

80

（％）

 

 
【全体結果】「定例会のダイジェスト（提出された主な議案、議決結果など）」が19%で最も

高く、「委員会（分野ごとに議案などを詳しく審査する場）の様子」（12%）、「議員へのイン

タビュー」（11%）が続いた。 

一方、「特にない／わからない」は、60%であった。 
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【さいたま市消費生活センターの認知度等に関するアンケート】 
Ｑ１１． 「消費生活センター」の認知度 

あなたは、消費生活におけるトラブルの相談窓口として、さいたま市が「消費生活センター」を設置してい

ることを知っていましたか。 

以下の中から、あてはまるものを１つ選んでください。 

 

37.1

35.0

39.2

40.0

36.0

31.5

36.5

41.5

41.0

32.0

37.0

32.0

33.0

39.0

40.0

26.0

41.0

50.0

62.9

65.0

60.8

60.0

64.0

68.5

63.5

58.5

59.0

68.0

63.0

68.0

67.0

61.0

60.0

74.0

59.0

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1000)  

＜性別＞

男性(n=500)  

女性(n=500)  

＜年代別＞

18-29歳(n=200)  

30代 (n=200)  

40代 (n=200)  

50代 (n=200)  

60代 (n=200)  

＜性・年代別＞

男性18-29歳(n=100)  

男性30代 (n=100)  

男性40代 (n=100)  

男性50代 (n=100)  

男性60代 (n=100)  

女性18-29歳(n=100)  

女性30代 (n=100)  

女性40代 (n=100)  

女性50代 (n=100)  

女性60代 (n=100)  

知っていた 知らなかった

 

【全体結果】「知っていた」は37%であった。 
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Ｑ１１．「消費生活センター」の認知度（経年比較） 

 

37.1

28.0

28.6

41.2

62.9 

72.0 

71.4 

58.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回(n=1000)

前回（令和３年）

(n=1000)

前々回（令和元年度）

(n=1000)

平成29年度

(n=1000)

知っていた 知らなかった

 

 

 

 

【比較結果】過去の同様の調査結果と比較すると、「知っていた」（37%）は、前回の調査結

果(28%)よりも９ポイント増加した。 



 

19 
 

（Ｑ１１で、「知っていた」を回答した人が対象） 
Ｑ１２．「消費生活センター」の認知経路（複数回答）  
あなたは、消費生活センターについて、どこで知りましたか。 

 

市
報
さ
い
た
ま

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ

ト
の
検
索

チ
ラ
シ
・
ポ
ス
タ
ー

さ
い
た
ま
市
の
別
の
窓
口
か
ら
の
紹
介

他
機
関
か
ら
の
紹
介

そ
の
他

覚
え
て
い
な
い

35.8 23.5 10.8 5.9 5.9 2.2 30.2

男性(n=175) 35.4 27.4 11.4 7.4 6.3 1.1 26.9

女性(n=196) 36.2 19.9 10.2 4.6 5.6 3.1 33.2

18-29歳(n=80)  23.8 26.3 13.8 7.5 6.3 0.0 38.8

30代     (n=72)  25.0 25.0 8.3 5.6 6.9 1.4 40.3

40代     (n=63)  36.5 30.2 12.7 6.3 3.2 1.6 23.8

50代     (n=73)  43.8 24.7 9.6 4.1 4.1 4.1 19.2

60代     (n=83)  49.4 13.3 9.6 6.0 8.4 3.6 27.7

男性18-29歳(n=41)  24.4 22.0 17.1 9.8 9.8 0.0 39.0

男性30代     (n=32)  25.0 25.0 9.4 9.4 9.4 0.0 31.3

男性40代     (n=37)  35.1 29.7 18.9 5.4 0.0 0.0 24.3

男性50代     (n=32)  43.8 37.5 6.3 3.1 3.1 3.1 15.6

男性60代     (n=33)  51.5 24.2 3.0 9.1 9.1 3.0 21.2

女性18-29歳(n=39)  23.1 30.8 10.3 5.1 2.6 0.0 38.5

女性30代     (n=40)  25.0 25.0 7.5 2.5 5.0 2.5 47.5

女性40代     (n=26)  38.5 30.8 3.8 7.7 7.7 3.8 23.1

女性50代     (n=41)  43.9 14.6 12.2 4.9 4.9 4.9 22.0

女性60代     (n=50)  48.0 6.0 14.0 4.0 8.0 4.0 32.0

全体(n=371)

性
別

年
代
別

性
・
年
代
別

35.8 

23.5 

10.8 
5.9 5.9 

2.2 

30.2 

0

20

40

60
（％）

 

 

 

 
【全体結果】消費生活センターが設置されていることを知っていた人（371人）に、その認

知経路を聞いたところ、「市報さいたま」が36%で最も高く、「インターネットの検索」（24%）、

「チラシ・ポスター」（11%）が続いた。 

 

◎性別で見ると、「インターネットの検索」は、男性（27%）が女性（20%）よりも７ポイン

ト高かった。 

◎年代別で見ると、「市報さいたま」は、年代が上がるにつれ高くなり、60 代で 49%となっ

た。 
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Ｑ１３．18歳、19歳でも親等の同意を得ずに契約ができるようになったことを知っているか  

令和４年４月１日から、民法の成年年齢が18歳に引き下げられ、18歳、19歳の方でも親等の同意を得ずに

自分で契約ができるようになりました。 

あなたは、このことを知っていましたか。 

 

75.2

75.4

75.0

70.0

70.0

73.5

76.0

86.5

71.0

75.0

73.0
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60代 (n=200)  

＜性・年代別＞

男性18-29歳(n=100)  

男性30代 (n=100)  

男性40代 (n=100)  

男性50代 (n=100)  

男性60代 (n=100)  

女性18-29歳(n=100)  

女性30代 (n=100)  

女性40代 (n=100)  

女性50代 (n=100)  

女性60代 (n=100)  

知っていた 知らなかった

 
 

 
【全体結果】「知っていた」は75%であった。 

 

◎年代別で見ると、「知っていた」は、年代が上がるにつれ高くなる傾向があり、60代で87%

となった。 
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Ｑ１３．18歳、19歳でも親等の同意を得ずに契約ができるようになったことを知っているか（経年比較） 

 

 

75.2

38.6

45.0

24.8 

61.4 

55.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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前々回（令和２年度）
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知っていた 知らなかった

 

 

 

 
【比較結果】過去の同様の調査結果と比較すると、「知っていた」（75%）は、前回の調査結

果（39%）よりも36ポイント増加した。 
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【さいたまキッズなCity大会宣言に関するアンケート】 
Ｑ１４．子どもの有無（複数回答）  
あなたには、お子さんがいますか。 

同居、別居を問わず、すべてのお子さんについて、お答えください。 

以下の中から、あてはまるものをすべて選んでください。 

 

0
歳
～
6
歳
（

小
学
校
就
学
前
）

の

子
が
い
る

小
学
生
の
子
が
い
る

中
学
生
の
子
が
い
る

中
学
校
卒
業
～
1
8
歳
の
子
が
い
る

1
9
歳
以
上
の
子
が
い
る

子
ど
も
は
い
な
い

12.2 10.1 6.3 6.7 27.7 49.1

男性(n=500) 12.8 10.2 5.8 4.8 23.4 54.2

女性(n=500) 11.6 10.0 6.8 8.6 32.0 44.0

18-29歳(n=200)  9.0 1.5 0.0 0.5 1.0 88.0

30代     (n=200)  40.5 16.5 1.5 1.0 0.0 53.0

40代     (n=200)  11.5 30.0 21.0 16.5 10.0 44.5

50代     (n=200)  0.0 2.0 8.5 15.5 51.5 37.0

60代     (n=200)  0.0 0.5 0.5 0.0 76.0 23.0

男性18-29歳(n=100)  9.0 2.0 0.0 0.0 2.0 87.0

男性30代     (n=100)  40.0 18.0 0.0 0.0 0.0 56.0

男性40代     (n=100)  15.0 29.0 17.0 10.0 6.0 52.0

男性50代     (n=100)  0.0 1.0 12.0 14.0 38.0 48.0

男性60代     (n=100)  0.0 1.0 0.0 0.0 71.0 28.0

女性18-29歳(n=100)  9.0 1.0 0.0 1.0 0.0 89.0

女性30代     (n=100)  41.0 15.0 3.0 2.0 0.0 50.0

女性40代     (n=100)  8.0 31.0 25.0 23.0 14.0 37.0

女性50代     (n=100)  0.0 3.0 5.0 17.0 65.0 26.0

女性60代     (n=100)  0.0 0.0 1.0 0.0 81.0 18.0

全体(n=1000)

性
別

年
代
別

性
・
年
代
別

12.2 
10.1 

6.3 6.7 

27.7 

49.1 

0

20

40

60
（％）
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Ｑ１５．さいたま市が、社会全体で子どもの成長を支えあっている市であると感じるか  

あなたは、さいたま市が、この宣言にあるように、家庭や地域、事業者、行政など社会全体で子どもの成長

を支えあっている市であると感じますか。 

 

44.5 26.3

45.8 25.8

43.2 26.8

52.5 17.0

46.5 29.0

45.5 27.5

38.0 26.0

40.0 32.0

53.0 21.0

47.0 26.0

54.0 24.0

42.0 23.0

33.0 35.0

52.0 13.0

46.0 32.0

37.0 31.0

34.0 29.0

47.0 29.0

47.5 33.0

41.3 19.3

思
う
（

計
）

思
わ
な
い
（

計
）

7.4

8.0

6.8

11.5

9.5

5.0

8.0

3.0

14.0

10.0

4.0

9.0

3.0

9.0

9.0

6.0

7.0

3.0

7.9

6.9

37.1

37.8

36.4

41.0

37.0

40.5

30.0

37.0

39.0

37.0

50.0

33.0

30.0

43.0

37.0

31.0

27.0

44.0

39.7

34.4

17.1

17.2

17.0

12.0

14.0

18.5

17.0

24.0

14.0

15.0

15.0

15.0

27.0

10.0

13.0

22.0

19.0

21.0

21.4

12.6

9.2

8.6

9.8

5.0

15.0

9.0

9.0

8.0

7.0

11.0

9.0

8.0

8.0

3.0

19.0

9.0

10.0

8.0

11.6

6.7

29.2

28.4

30.0

30.5

24.5

27.0

36.0

28.0

26.0

27.0

22.0

35.0

32.0

35.0

22.0

32.0

37.0

24.0

19.4

39.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1000)

＜性別＞

男性(n=500)

女性(n=500)

＜年代別＞

18-29歳(n=200)  

30代 (n=200)  

40代 (n=200)  

50代 (n=200)  

60代 (n=200)  

＜性・年代別＞

男性18-29歳(n=100)  

男性30代 (n=100)  

男性40代 (n=100)  

男性50代 (n=100)  

男性60代 (n=100)  

女性18-29歳(n=100)  

女性30代 (n=100)  

女性40代 (n=100)  

女性50代 (n=100)  

女性60代 (n=100)  

＜子どもの有無＞

子どもがいる (n=509)  

子どもがいない (n=491)  

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない

 

 

 

 

 

【全体結果】「そう思う」（7%）と「どちらかといえばそう思う」（37%）を合わせた『思う（計）』

は、45%であった。 

 

◎年代別で見ると、『思う（計）』は、年代が下がるにつれ高くなる傾向があり、18-29歳で

53%となった。 
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Ｑ１６．「さいたまキッズな City 大会宣言」や子どもの権利を普及・啓発するにあたって、情報が目に留

まりやすい場所（複数回答）  

さいたま市が、「さいたまキッズなCity大会宣言」や子どもの権利などをより普及・啓発していくために、

どこに情報をのせれば、あなたの目に留まりやすいですか。 
以下の中から、あてはまるものをすべて選んでください。 

 

図
書
館
・
公
民
館
・
児
童
セ
ン
タ
ー
・
子
育

て
支
援
セ
ン
タ
ー

駅
構
内
・
街
頭
ビ
ジ
ョ

ン

「

市
報
さ
い
た
ま
」

市
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
・
S
N
S

（

F
a
c
e
b
o
o
k
、

T
w
i
t
t
e
r
な

ど
）

民
間
の
商
業
施
設

区
役
所
や
支
所

保
育
園
・
幼
稚
園
・
学
校
で
の
掲
示
や
配
布

自
治
会
の
回
覧
板

さ
い
た
ま
市
の
お
祭
り

新
聞
・
タ
ウ
ン
誌
（

紙
）
・
地
元
の
情
報
誌

（

紙
）

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
に
お
け
る
さ
い
た
ま
市
広

報
番
組

転
入
手
続
き
の
際
に
も
ら
う
市
の
案
内

市
が
発
行
す
る
「

子
育
て
応
援
ブ
ッ

ク
」

フ
ォ
ー
ラ
ム
や
シ
ン
ポ
ジ
ウ
ム
な
ど
の
啓
発

イ
ベ
ン
ト

そ
の
他

特
に
な
い
／
わ
か
ら
な
い

29.8 29.5 29.1 24.9 23.7 23.2 22.7 16.6 13.4 12.8 11.9 10.1 9.6 4.1 0.6 24.7

男性(n=500) 24.4 28.4 26.0 25.2 24.6 21.6 17.0 13.6 9.6 12.2 13.0 7.8 7.6 3.0 0.6 27.4

女性(n=500) 35.2 30.6 32.2 24.6 22.8 24.8 28.4 19.6 17.2 13.4 10.8 12.4 11.6 5.2 0.6 22.0

18-29歳(n=200)  23.5 34.0 18.5 23.0 21.0 25.0 20.5 11.0 17.5 6.0 12.5 10.0 7.0 3.0 0.5 29.5

30代     (n=200)  34.5 35.5 23.5 25.5 28.5 26.5 39.0 14.0 17.0 11.5 11.5 15.5 16.5 6.5 0.5 21.0

40代     (n=200)  34.0 35.0 31.0 23.0 24.5 22.5 24.5 15.5 13.0 14.5 13.0 10.5 7.0 1.5 0.0 22.0

50代     (n=200)  23.0 22.0 32.0 22.5 21.5 21.0 16.0 18.5 10.5 14.5 8.0 6.0 7.5 2.5 1.5 27.0

60代     (n=200)  34.0 21.0 40.5 30.5 23.0 21.0 13.5 24.0 9.0 17.5 14.5 8.5 10.0 7.0 0.5 24.0

男性18-29歳(n=100)  21.0 29.0 20.0 19.0 22.0 23.0 12.0 5.0 8.0 5.0 8.0 5.0 6.0 2.0 0.0 36.0

男性30代     (n=100)  30.0 35.0 17.0 27.0 31.0 22.0 35.0 11.0 16.0 8.0 14.0 13.0 10.0 4.0 1.0 22.0

男性40代     (n=100)  27.0 38.0 27.0 26.0 25.0 24.0 14.0 17.0 11.0 17.0 18.0 7.0 6.0 2.0 0.0 20.0

男性50代     (n=100)  15.0 21.0 31.0 22.0 22.0 20.0 8.0 15.0 7.0 12.0 8.0 7.0 4.0 1.0 1.0 29.0

男性60代     (n=100)  29.0 19.0 35.0 32.0 23.0 19.0 16.0 20.0 6.0 19.0 17.0 7.0 12.0 6.0 1.0 30.0

女性18-29歳(n=100)  26.0 39.0 17.0 27.0 20.0 27.0 29.0 17.0 27.0 7.0 17.0 15.0 8.0 4.0 1.0 23.0

女性30代     (n=100)  39.0 36.0 30.0 24.0 26.0 31.0 43.0 17.0 18.0 15.0 9.0 18.0 23.0 9.0 0.0 20.0

女性40代     (n=100)  41.0 32.0 35.0 20.0 24.0 21.0 35.0 14.0 15.0 12.0 8.0 14.0 8.0 1.0 0.0 24.0

女性50代     (n=100)  31.0 23.0 33.0 23.0 21.0 22.0 24.0 22.0 14.0 17.0 8.0 5.0 11.0 4.0 2.0 25.0

女性60代     (n=100)  39.0 23.0 46.0 29.0 23.0 23.0 11.0 28.0 12.0 16.0 12.0 10.0 8.0 8.0 0.0 18.0

子どもがいる　　     (n=509)  33.6 26.3 36.3 26.9 26.1 23.8 28.9 19.6 13.6 15.7 12.4 10.4 13.2 4.1 0.8 17.5

子どもがいない      (n=491)  25.9 32.8 21.6 22.8 21.2 22.6 16.3 13.4 13.2 9.8 11.4 9.8 5.9 4.1 0.4 32.2

子どもの
有無

全体(n=1000)

性
別

年
代
別

性
・
年
代
別

29.8 29.5 29.1 

24.9 23.7 23.2 22.7 
16.6 

13.4 12.8 11.9 10.1 9.6 

4.1 
0.6 

24.7 

0

10

20

30

40

（％）

 

 

 

 

【全体結果】「図書館・公民館・児童センター・子育て支援センター」、「駅構内・街頭ビジ

ョン」がともに30%で最も高く、「市報さいたま」（29%）が続いた。 

 

◎性別で見ると、「図書館・公民館・児童センター・子育て支援センター」、「保育園・幼稚

園・学校での掲示や配布」は、女性が男性よりも11ポイント高かった。 

◎年代別で見ると、「市報さいたま」、「自治会の回覧板」は、年代が上がるにつれ高くなっ

た。 

◎性・年代別で見ると、「さいたま市のお祭り」は、女性では、年代が下がるにつれ高くな

り、18-29歳で27%となった。 
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【多子世帯への支援に関するアンケート】 

Ｑ１７．多子世帯の子育てについて、より充実を求める支援（複数回答）  

多子世帯（第３子以降の子どもが生まれた世帯）の子育てを支援するために、産後すぐの支援として、どの

ような支援の充実が必要だと思いますか。 

以下の中から、あてはまるものをすべて選んでください。 

 

紙
お
む
つ
等
、

産
後
す
ぐ
に
必
要
な
物
品
の

配
布
・
補
助

保
育
園
等
の
開
始
前
の
預
か
り
や
送
迎

（

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー
）

家
事
援
助
等
の
ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
派
遣
（

子

育
て
ヘ
ル
パ
ー
派
遣
事
業
）

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
等
に
よ
る
様
々
な
子
育
て
情

報
の
提
供
（

さ
い
た
ま
子
育
て
Ｗ
Ｅ
Ｂ
）

親
子
の
交
流
の
場
の
提
供
や
子
育
て
に
関
す
る
講

座
の
実
施
（

子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

等
）

そ
の
他

ど
れ
も
必
要
な
い

50.7 48.6 37.7 30.1 23.9 4.8 21.0

男性(n=500) 46.4 46.6 32.0 27.0 21.2 5.4 24.0

女性(n=500) 55.0 50.6 43.4 33.2 26.6 4.2 18.0

18-29歳(n=200)  59.5 52.0 36.5 32.0 26.5 3.0 20.0

30代     (n=200)  63.0 55.0 41.5 33.5 27.5 7.5 17.0

40代     (n=200)  48.0 43.5 40.5 31.5 19.0 2.5 20.5

50代     (n=200)  37.0 43.0 28.0 27.5 22.0 5.0 32.0

60代     (n=200)  46.0 49.5 42.0 26.0 24.5 6.0 15.5

男性18-29歳(n=100)  47.0 42.0 26.0 21.0 14.0 4.0 23.0

男性30代     (n=100)  55.0 56.0 34.0 32.0 24.0 11.0 17.0

男性40代     (n=100)  50.0 42.0 33.0 35.0 22.0 3.0 19.0

男性50代     (n=100)  40.0 44.0 25.0 23.0 21.0 3.0 38.0

男性60代     (n=100)  40.0 49.0 42.0 24.0 25.0 6.0 23.0

女性18-29歳(n=100)  72.0 62.0 47.0 43.0 39.0 2.0 17.0

女性30代     (n=100)  71.0 54.0 49.0 35.0 31.0 4.0 17.0

女性40代     (n=100)  46.0 45.0 48.0 28.0 16.0 2.0 22.0

女性50代     (n=100)  34.0 42.0 31.0 32.0 23.0 7.0 26.0

女性60代     (n=100)  52.0 50.0 42.0 28.0 24.0 6.0 8.0

子どもがいる　　     (n=509)  51.3 50.7 40.7 31.8 22.6 6.7 14.9

子どもがいない      (n=491)  50.1 46.4 34.6 28.3 25.3 2.9 27.3

全体(n=1000)

性
別

年
代
別

性
・
年
代
別

子どもの
有無

50.7 
48.6 

37.7 

30.1 

23.9 

4.8 

21.0 

0

20

40

60

（％）

 
 
 
 
 

【全体結果】「紙おむつ等、産後すぐに必要な物品の配布・補助」が51%で最も高く、「保育

園等の開始前の預かりや送迎（ファミリー・サポート・センター）」（49%）、「家事援助等の

ホームヘルパー派遣（子育てヘルパー派遣事業）」（38%）が続いた。 

 

◎性別で見ると、すべての項目で、女性が男性よりも高かった。 

◎性・年代別で見ると、「紙おむつ等、産後すぐに必要な物品の配布・補助」は、女性30代

以下で７割を超えた。 
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【窓口における税証明書の取得に関するアンケート】 

Ｑ１８．税証明書取得時の申請方法（複数回答）  

あなたが税証明書を取得しようとするとき、どの方法で申請しようと思いますか。 

以下の中から、あてはまるものをすべて選んでください。 

マ
イ
ナ
ン
バ
ー

カ
ー

ド
を
利
用
し
て
コ
ン
ビ
ニ
エ

ン
ス
ス
ト
ア
等
の
マ
ル
チ
コ
ピ
ー

機
で
申
請
し
、

受
け
取
る

窓
口
に
行
き
、

手
書
き
の
申
請
書
を
記
入
し

て
申
請
し
、

受
け
取
る

マ
イ
ナ
ン
バ
ー
カ
ー
ド
を
利
用
し
て
電
子
申

請
し
、
後
日
、

郵
送
で
受
け
取
る

マ
イ
ナ
ン
バ
ー

カ
ー

ド
を
利
用
せ
ず
、

パ
ソ
コ
ン

や
ス
マ
ー
ト
フ
ォ

ン
か
ら
申
請
し
、

後
日
、

窓
口

で
受
け
取
る

窓
口
に
行
き
、

窓
口
に
備
え
付
け
の
タ
ブ
レ
ッ

ト

又
は
自
分
の
ス
マ
ー

ト
フ
ォ

ン
等
で
、

自
ら
入
力

し
て
申
請
し
、

受
け
取
る

窓
口
に
行
き
、

職
員
に
税
証
明
書
の
申
請
内

容
を
口
頭
で
伝
え
て
、

受
け
取
る

郵
便
で
申
請
し
、

後
日
、
郵
送
で
受
け
取
る

わ
か
ら
な
い

48.3 23.1 14.1 14.1 12.9 12.4 7.2 16.6

男性(n=500) 50.0 19.4 15.8 12.8 12.0 11.8 6.8 17.6

女性(n=500) 46.6 26.8 12.4 15.4 13.8 13.0 7.6 15.6

18-29歳(n=200)  52.0 19.0 17.5 15.5 17.5 12.5 12.0 18.5

30代     (n=200)  53.5 17.5 18.0 16.5 14.5 10.0 9.5 15.0

40代     (n=200)  48.5 21.0 14.0 15.0 12.0 13.0 6.0 18.0

50代     (n=200)  44.5 25.5 9.0 13.5 8.5 12.0 3.5 19.0

60代     (n=200)  43.0 32.5 12.0 10.0 12.0 14.5 5.0 12.5

男性18-29歳(n=100)  56.0 12.0 20.0 8.0 10.0 6.0 11.0 21.0

男性30代     (n=100)  51.0 18.0 17.0 14.0 13.0 10.0 7.0 12.0

男性40代     (n=100)  56.0 17.0 21.0 18.0 14.0 11.0 7.0 17.0

男性50代     (n=100)  42.0 20.0 10.0 14.0 8.0 15.0 3.0 24.0

男性60代     (n=100)  45.0 30.0 11.0 10.0 15.0 17.0 6.0 14.0

女性18-29歳(n=100)  48.0 26.0 15.0 23.0 25.0 19.0 13.0 16.0

女性30代     (n=100)  56.0 17.0 19.0 19.0 16.0 10.0 12.0 18.0

女性40代     (n=100)  41.0 25.0 7.0 12.0 10.0 15.0 5.0 19.0

女性50代     (n=100)  47.0 31.0 8.0 13.0 9.0 9.0 4.0 14.0

女性60代     (n=100)  41.0 35.0 13.0 10.0 9.0 12.0 4.0 11.0

全体(n=1000)

性
別

年
代
別

性
・
年
代
別

48.3 

23.1 

14.1 14.1 12.9 12.4 7.2 

16.6 

0

20

40

60

（％）

 

 

 

 

【全体結果】「マイナンバーカードを利用してコンビニエンスストア等のマルチコピー機で

申請し、受け取る」が 48%で最も高く、「窓口に行き、手書きの申請書を記入して申請し、

受け取る」（23%）、「マイナンバーカードを利用して電子申請し、後日、郵送で受け取る」、

「マイナンバーカードを利用せず、パソコンやスマートフォンから申請し、後日、窓口で受

け取る」（ともに14%）が続いた。 

 

◎性別で見ると、「窓口に行き、手書きの申請書を記入して申請し、受け取る」は、女性（27%）

の方が男性（19%）よりも８ポイント高かった。 

◎年代別で見ると、「窓口に行き、手書きの申請書を記入して申請し、受け取る」は、年代

が上がるにつれ高くなる傾向があった。 
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（Ｑ１８で、「窓口に行き、手書きの申請書を記入して申請し、受け取る」のみを回答した人が対象） 
Ｑ１９．手書きの申請書で申請したい理由（複数回答）  

あなたが手書きの申請書で申請したいと思う理由は何ですか。 
以下の中から、あてはまるものをすべて選んでください。 
 

手
書
き
の
方
が
慣
れ
て
い
る

情
報
セ
キ
ュ

リ
テ
ィ
に
不
安
が
あ
る

申
請
が
で
き
た
の
か
が
不
安

電
子
画
面
が
見
づ
ら
い

タ
ブ
レ
ッ

ト
や
ス
マ
ー
ト
フ
ォ

ン
の
操
作
に

自
信
が
な
い

電
子
画
面
は
ボ
タ
ン
が
小
さ
く
押
し
づ
ら
い

周
囲
に
、

口
頭
申
請
の
聞
き
取
り
の
際
の
声

が
聞
か
れ
る
こ
と
が
不
安

そ
の
他

な
ん
と
な
く

42.2 25.0 19.8 10.3 10.3 7.8 6.9 5.2 21.6

男性(n=42) 40.5 21.4 19.0 14.3 7.1 9.5 4.8 9.5 19.0

女性(n=74) 43.2 27.0 20.3 8.1 12.2 6.8 8.1 2.7 23.0

18-29歳(n=12)  16.7 33.3 33.3 8.3 0.0 16.7 8.3 0.0 16.7

30代     (n=17)  29.4 17.6 5.9 0.0 5.9 0.0 0.0 5.9 41.2

40代     (n=21)  47.6 28.6 28.6 4.8 0.0 4.8 14.3 4.8 14.3

50代     (n=29)  48.3 24.1 17.2 13.8 24.1 10.3 6.9 6.9 17.2

60代     (n=37)  48.6 24.3 18.9 16.2 10.8 8.1 5.4 5.4 21.6

男性18-29歳(n=  5)  20.0 20.0 60.0 20.0 0.0 40.0 20.0 0.0 0.0

男性30代     (n=10)  30.0 20.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0 40.0

男性40代     (n=  6)  50.0 50.0 33.3 16.7 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0

男性50代     (n=  9)  33.3 11.1 22.2 11.1 11.1 0.0 0.0 11.1 22.2

男性60代     (n=12)  58.3 16.7 8.3 25.0 8.3 8.3 0.0 16.7 16.7

女性18-29歳(n=  7)  14.3 42.9 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6

女性30代     (n=  7)  28.6 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9

女性40代     (n=15)  46.7 20.0 26.7 0.0 0.0 0.0 13.3 6.7 20.0

女性50代     (n=20)  55.0 30.0 15.0 15.0 30.0 15.0 10.0 5.0 15.0

女性60代     (n=25)  44.0 28.0 24.0 12.0 12.0 8.0 8.0 0.0 24.0

全体(n=116)
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【全体結果】税証明書取得時の申請方法について、「窓口に行き、手書きの申請書を記入し

て申請し、受け取る」のみを選んだ人（116人）に、手書きの申請書で申請したい理由を聞

いたところ、「手書きの方が慣れている」が42%で最も高く、「情報セキュリティに不安があ

る」（25%）、「申請ができたのかが不安」（20%）が続いた。 
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３ 調査票（アンケート画面） 
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このさいたま市インターネット市民意識調査業務の委託に要する経費は196万円です。 


